

# 市委市政府电贺时越夺冠



昨日,第17届LG杯世界围棋棋王战颁奖仪式在韩国举行。朝韩日报副社长为时越颁奖 (新浪体育)

□记者 周中全

本报讯 昨日,洛阳市委、市政府向20日夺得LG杯世界围棋棋王战冠军的洛阳棋手时越发去贺电。贺电说:“欣闻你在第17届LG杯世界围棋棋王战三番棋决赛中不畏强手,顽强拼搏,荣获世界冠军,实现洛阳乃至河南围棋世界冠军零的突破,谨向你表示热烈的祝贺和亲切的慰问,并通过你向你的教练和队友表示祝贺,向全市广大围棋工作者致以亲切的问候!希望你继续发扬胜不骄、败不馁的精神,再接再厉,再创佳绩,为洛阳人民赢得更多的荣誉,为围棋事业的发展做出更大的贡献!”

河南省社会体育管理中心和河南省围棋协会昨日也向洛阳市围棋协会发来贺电。贺电说:“欣悉洛阳市围棋选手时越在第17届LG杯世界棋王战中勇摘桂冠,河南省社会体育管理中心及河南省围棋协会表示热烈的祝贺!希望时越在今后的比赛中继续弘扬中华体育精神,勇于挑战,超越自我,展示精湛的体育运动技术水平,取得更加优异的成绩。”

## 天资?独立?心态?勤奋? 听时越的父母说说他为何成功

□记者 邓超 特约记者 王世光

在第17届LG杯世界围棋棋王战中夺冠,成为我省首位围棋世界冠军——90后洛阳棋手时越给了我们一个大大的惊喜,也让身为家乡人的我们深以为傲。

时越成功有何秘诀?来听听他的父母怎么说。

### 老人家重奖新科世界棋王

时越的老家在嵩县。时越的父亲时万春说,他的老家在嵩县田湖镇于岭村,时越出生后一直住在市区,小时候常随父母回老家串亲戚。

因为在围棋界不断取得佳绩,去年,时越被嵩县老家的乡亲投票评为“感动嵩州十大人物”。

昨日,嵩县县委有关负责人特意请当地书法家写了幅《棋开惊世》送给时越的家人,并送去3万元慰问金。“他是嵩县人民的骄傲!”该负责人说。

### 做数学题是时越幼年的乐趣

时越五岁半时被父母送去学围棋。那时,父母只是想培养他的一个兴趣。

时越的母亲张玉玲回忆,学围棋前,时越还学过一段画画。“学了好几天,一个圆都画不好,我想他也不喜欢,就没再勉强他。”

张玉玲说,时越很小就对数学感兴趣。每次从幼儿园出来,时越就不停地央求她出加减法的数学题,10道答对了,再出10道,一直走到家,“他的小脑瓜转得比大人还快”。

“时越一学上需要精密计算的围棋,兴趣就越来越大。”张玉玲说。

### 陪他去外地比赛,母亲“失踪”了

2003年,张玉玲陪12岁的时越去武汉参加定段赛。过了这关,时越就是职业棋手了。

赛场上,来自全国各地的小棋手都在冥思苦想;赛场外,家长们在紧张焦虑地等待。

赛后,时越计算小分惊险过关。此时不见母亲,他独自回到宾馆,敲门没人应,只能在外面等着。过了好一会儿,张玉玲才逛街回来。

“人家父母都陪着孩子,你咋还‘失踪’了?”同行的家长埋怨她。

“孩子啥实力我心里清楚,过分关注,还不是要分他的心?”张玉玲说。

在这种看似“放任”的关怀下,小时越迅速独立起来。

### “从小爱看书,不张扬,心态好”

2000年,9岁的时越获得全国育苗杯围棋赛少儿组冠军,之后又捧回大大小小一堆奖。不过,每次比赛回

来,父母都很难从他脸上看出究竟是赢还是输。

“赢了有啥可高兴的?以后还会遇到更强的对手。”时越说,“输了也没啥可恼的,失败才能进步。”

在时越家的书柜里,记者发现了一本《论语》,几乎每一页都有时越的笔记。时越的姥姥说,他从小爱看书,不张扬,心态好,干啥事儿都坐得住。

### 生活节俭,一部手机用多年

时越不到10岁,就被破格招入省少年队。告别父母来到郑州,小时越需要自己照顾自己。

有一回,张玉玲买了一箱杏仁露放在时越的宿舍,下次再去时,发现一罐也没动。时越说,吃饱饭就行了,这些营养品他喝不惯。

今年过年回家,时越终于把手机换了,之前那部用了好几年,连键盘都不太好使了。“手机能发短信、接打电话就够了。”时越说。

张玉玲说,就连这次去韩国参赛穿的那身西装,也是她逼时越买的。

### 成功要靠日复一日的积淀

张玉玲说,时越前一阵回家过年,很多亲戚朋友带着孩子找他指导棋艺。他对每个孩子都耐心讲解。

遇到哪天没人来拜访,他就把自己关进书房,打开电脑研究棋谱,一待就是一整天。能看个电影、打场牌,对他来说都是难得的“奢侈行为”。

要想精进棋艺,离不开一遍遍研究棋谱。看见孩子这么辛苦,张玉玲说她有时“也有些后悔”。

“成功没有捷径可找。时越不是天才,如果没有日复一日、百分之百努力的积淀,哪来今天的冠军!”张玉玲说。



2000年,在西安,9岁的时越(举奖杯者)得了全国冠军 (翻拍照片)

鄂尔多斯 ERDOS

# SALE

2月22日-24日  
绒暖二月 情送今宵

部分商品低至99元起

正价商品 买一赠一

鄂尔多斯 淘金节 2月22日-24日

羊绒,软黄金。  
二月最后一个周末,鄂尔多斯黄金盛宴,前所未有的低价,始终如金的品质,盛情邀约,淘尽所爱。

中州中路与芳林路口鄂尔多斯旗舰店 0379-63226999  
市工商银行西100米鄂尔多斯精品店 0379-63261998  
王城公园西门向东50米鄂尔多斯店中店 0379-63904878